

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. в № 94)

	1940 г.	1941 г.
Алтайский край	20	20
Новосибирская область	20	15
Омская область	20	20
Челябинская область	10	10
Чкаловская область	15	10
Свердловская область	7	5
Пермская область	5	10
Кировская область	7	15
Горьковская область	7	15
Ленинградская область	7	15
Архангельская область	5	10
Смоленская область	9	10
БССР	10	15
Воронежская область	5	10
АССР Немцев Поволжья	5	10
Саратовская область	15	10
Сталинградская область	15	10
Калмыцкая АССР	15	10
Ростовская область	15	10
Орджоникидзевский край	10	10

12. Обязать Наркомсредмаш и Наркомобшмаш изготвить по заказу Наркомзема СССР во втором полугодии 1939 г. и в первом полугодии 1940 года: широкозахватных сенокосилок—2.000 штук, широкозахватных грабель—1.500 штук, тракторных волокуш—1.000 штук, конных сенокосилок—50.000 штук, конных грабель—50.000 штук, кусторезов—200 штук, канавокопателей—150 штук, корчевалок тракторных—500 штук, болотных кустарниковых плугов—1.800 штук, фрез—100 штук, силосорезок тракторных—3.000 штук.

А также предусмотреть сръезное развертывание производства сеноуборочных машин в 1941—1942 гг.

13. Обязать Наркомлес СССР изготовить и отгрузить Наркомзему СССР в 1940 г. 1.000 стандартных деревянных силосных башен, емкостью до 300 кубометров каждая.

14. Обязать Госплан СССР предусмотреть в плане производства местной промышленности на 1940 г. изготовление 2.000 штук крановых стогометателей и 1.000 штук конных силосорезок для продажи колхозам.

15. Обязать Наркомзем СССР развернуть работу по механизации трудоемких процессов животноводства, в особенности водоснабжения и кормодобывания, обеспечив проведение этой работы, в первую очередь, на крупных фермах и в пригородных зонах. Для этой цели обязать Госплан СССР предусмотреть в плане 1940 г. поставку Наркомзему СССР: ветродвигателей—6.000 штук, соломорезок—15.000 штук, корнерезок—10.000 штук, жмыходробилок—2.000 штук, зернодробилок—2.000 штук, кормозапарников—8.000 штук, газогенераторных двигателей—1.000 штук, конных приводов—7.000 штук, механических доильных машин—600 агрегатов, труб газовых—10.000 тонн, обсадных труб—5.000 тонн.

16. Возложить на селекционные станции выведение новых и улучшение существующих сортовых семян кормовых культур, а на райсемхозы—размножение этих семян согласно приказа Наркомзема СССР, опубликованного в газете „Социалистическое земледелие“ от 8 июля 1939 г. за № 152.

Сортоиспытание вики, житняка, могоара, суданки, тимофеевки и эспарцета возложить на госкомиссию по сортоиспытанию зерновых культур, обязав ее развернуть эту работу на своих участках.

17. Повысить заготовительные цены на семена однолетних трав и установить следующие: на семена суданки—60 рублей за центнер, могоара—35 рублей и вики—20 рублей за центнер.

### III. О мясopоставках

#### A. По колхозам

18. Отменить существующую систему исчисления мясopоставок государству по числу поголовья скота в колхозных фермах и установить с 1 января 1940 г. исчисление обязательных мясopоставок государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

19. Установить по республикам, краям и областям с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующие среднегодовые нормы мясopоставок колхозами государству в килограммах живого веса из расчета средней упитанности:

Республика, край, область	Норма (кг)	
1. Украинская ССР	4,5	
2. Краснодарский край		
3. Кабардино-Балкарская АССР		
II		
4. Полтавская область	4	
5. Орджоникидзевский край		
6. Северо-Осетинская АССР		
7. Дагестанская АССР		
8. Армянская ССР		
III		
9. Белорусская ССР		3,5
10. Крымская АССР		
11. Чувашская АССР		
12. Свердловская область		
13. Грузинская ССР		
IV		
14. Азербайджанская ССР	3	
15. Туркменская ССР		
V		
16. Воронежская область		
17. Курская область		
18. Орловская область		
19. Смоленская область		
20. Пермская область		
21. Коми АССР		
22. Алтайский край		
23. Новосибирская область		
24. Омская область		
25. Челябинская область		
VI		
26. Архангельская область	2,5	
27. Вологодская область		
28. Ленинградская область		
29. Московская область		
VII		
30. Рязанская область	2,5	
31. Тульская область		
32. Тамбовская область		
VIII		
33. Пензенская область	2,5	
34. Горьковская область		
35. Ивановская область	2,5	
36. Ярославская область		
37. Калининская область		
38. Кировская область		
39. Башкирская АССР		
40. Удмуртская АССР		
41. Карельская АССР		
42. Татарская АССР		
43. Мордовская АССР		
44. Марийская АССР		
IX		
45. Куйбышевская область	2	
46. Чкаловская область		
47. Сталинградская область		
48. Саратовская область		
49. АССР Немцев Поволжья		
50. Иркутская область		
51. Красноярский край		
52. Бурят-Монгольская АССР		
53. Чечено-Ингушская АССР		
54. Таджикская ССР		
X		
55. Киргизская ССР	1	
56. Узбекская ССР		
57. Калмыцкая АССР		
XI		
58. Приморский край	1	
59. Хабаровский край		
60. Читинская область		
XII		
61. Казахская ССР	0,5	
62. Якутская АССР		
63. Мурманская область.		

20. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты на основе установленной для республики, края, области погектарной нормы мясopоставок установить порайонные годовые нормы обязательных мясopоставок колхозами с гектара земельной площади и по утверждении их Наркомзагом СССР опубликовать к 1 сентября 1939 года.

21. Утвержденные Наркомзагом СССР порайонные нормы обязательных мясopоставок применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченных Наркомзема СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы мясopоставок в пределах до 30 процентов, при обязательном соблюдении по району утвержденной годовой нормы мясopоставок в среднем для района.

22. Районный уполномоченный Наркомзема СССР устанавливает обязательства каждого колхоза по мясopоставкам государству на основании установленной для колхоза нормы мясopоставок и размеров земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом. По утверждению уполномоченными Наркомзема СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) обязательство по мясopоставкам государству вручается колхозу районным уполномоченным Наркомзема СССР.

23. Предоставить право Наркомзагу СССР в первый год действия настоящего постановления, т. е. в 1940 году, разрешать колхозам в отдельных случаях замену мяса зерном по эквиваленту: 8 килограммов зерна за 1 килограмм мяса в живом весе, в отношении свиней—9 килограммов зерна за 1 килограмм мяса в живом весе.

# О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

## Б. По колхозным дворам и единоличным хозяйствам

24. Установить, начиная с 1940 г., следующие нормы обязательных мясоставок государству колхоз-

ными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
1. В зоне зерновых, хлопковых, льняных и конопляных, свекловичных, картофеле-овощных, чайных и табачных районов . . . . .	32	64
2. В зоне земледельческих районов с развитым животноводством . . . . .	36	72
3. В зоне районов некоего и полукочевого животноводства, где земледелие имеет небольшое значение, а животноводство играет решающую роль в хозяйстве . . . . .	40	80
4. В зоне районов кочевого животноводства, где земледелие не имеет почти никакого значения, а животноводство является всеобъемлющей формой хозяйства . . . . .	45	90

Отнесение районов к зонам производится Наркомзагом СССР в соответствии с установленными Наркомземом СССР зонами по определению норм скота в личном пользовании колхозников, согласно устава сельскохозяйственной артели.

25. Установить, что проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов, а также рабочие и служащие, работающие на постоянной (не сезонной) работе в государственных и кооперативных предприятиях и имеющие в личном пользовании скот, привлекаются к обязательным мясоставкам государству:

а) по нормам, установленным для колхозных дворов данного района, если поголовье скота, находящееся в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного уставом сельхозартелей для колхозников данного района;

б) по нормам, установленным для единоличных хозяйств, если поголовье скота, находящееся в их личном пользовании, больше количества, предусмотренного уставом сельхозартелей для колхозников данного района;

в) единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной работе одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательным мясоставкам по нормам, установленным для единоличных хозяйств.

26. Кустари - одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадеб-

ных поселках и не имеют приусадебных или полевых участков;

г) хозяйства нетрудоспособных ввиду преклонного возраста колхозников, рабочих, служащих и единоличников (мужчины, достигшие 60-летнего возраста, и женщины — 55-летнего возраста), не имеющие других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе в рядах Красной Армии или Красного Флота, а в семьях остались их жены с детьми до семи лет;

д) хозяйства пенсионеров, получающих пенсию от государственных органов; инвалидов войны и труда, отнесенных органами социального обеспечения или социального страхования к первой и второй группам инвалидности; калек, не могущих принимать участия в полевых и других работах, если эти хозяйства не имеют полевых участков земли, не облагаются сельхозналогом и если в составе их семей нет трудоспособных членов семьи, работающих в хозяйстве.

28. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к мясоставкам подаются районному уполномоченному Наркомзага СССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомзага СССР может быть обжаловано в райисполком в 10-дневный срок со дня вручения решения.

Райисполком, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомзага СССР в области, крае и республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

29. Считать утратившими силу с 1 января 1940 года:

а) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 23 сентября 1932 года "О мясозаготовках" (С. З. СССР, 1932 г., № 70, ст. 418);

б) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 августа 1933 года "Об обязательной поставке мяса государству в 1934 г." (С. З. СССР, 1933 г., № 55 ст. 323);

в) ст. 12 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 14 августа 1933 г. "О

помощи бескорванным колхозникам в обзаведении коровами" в части льгот по мясоставкам и постановление СНК СССР от 10 октября 1933 г. № 2215 (С. З. СССР, 1932 г., № 52, ст. 303 и № 63, ст. 381);

г) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 ноября 1934 г., № 2624 "О мясоставках в 1934 г.";

д) постановление СНК СССР от 9 сентября 1934 г. "Об утверждении инструкции Народного Комиссариата Пищевой промышленности о порядке проведения обязательной поставки мяса государству в 1935 г." (С. З. СССР, 1934 г., № 46, ст. 362; С. З. СССР, 1934 г., № 60, ст. 440; С. З. СССР, 1935 г., № 19, ст. 159; С. З. СССР, 1936 г., № 22, ст. 209);

е) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 22 августа 1935 г. № 1865 "О вручении обязательств по мясоставкам на 1936 г.";

ж) постановление СНК СССР от 22 мая 1935 г. № 971 "Об освобождении от мясоставок колхозов, метизирующих грубошерстных овец каракулевыми баранами";

з) ст. ст. 5 и 6 раздела 4 го постановления СНК СССР от 7 марта 1936 г. "О государственном плане развития тонкорунного овцеводства и помощи колхозникам в обзаведении овцами в личном пользовании" (С. З. СССР, № 15, ст. 128);

и) постановление СНК СССР от 13 февраля 1936 г. "Об изменении зачетных эквивалентов по курдючным овцам, принимаемым в счет мясоставок" (С. З. СССР, 1936 г., № 15, ст. 128);

Председатель совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.  
8 июля 1939 года.

Одобряем постановление партии и правительства  
С чувством величайшей радости мы, слушатели курсов колхозных агитаторов при горкоме ВКП(б), прочитали опубликованное в газете постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах". Обсудив это замечательное постановление, мы еще раз убедились в том, какую огромную заботу проявляют партия и правительство о социалистическом сельском хозяйстве. Постановление направлено на то, чтобы в ближайшее

к) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 июля 1936 г. "Об обязательной поставке мяса государству в 1937 г." (С. З. СССР, 1936 г., № 42, ст. 356);

л) постановление СНК СССР от 23 ноября 1936 г. "Об утверждении инструкции Народного комиссара пищевой промышленности Союза ССР и Комитета по заготовкам сельскохозяйственных продуктов при СНК Союза ССР — "О порядке проведения обязательных поставок мяса государству в 1937 г." (С. З. СССР, 1936 г., № 60, ст. 452; С. З. СССР, 1937 г., № 17, ст. 62; С. З. СССР, 1937 г., № 18, ст. 66);

м) постановление СНК СССР от 25 сентября 1937 г. № 1682 "О государственном плане мясоставок на 1937 г. и о мясоставках в 1938 г.";

н) ст. 2 постановления СНК СССР от 30 сентября 1938 г. "О количестве скота, находящегося в индивидуальном пользовании работников совхозов" (С. З. СССР, 1938 г., № 45, ст. 268);

о) инструкцию Комитета заготовок при СНК СССР о порядке проведения обязательной поставки мяса государству в 1938 г., утвержденную постановлением СНК СССР 28 декабря 1937 г. (С. З. СССР, 1938 г., № 1, ст. 4);

п) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 января 1939 г. № 118 "Об обязательных поставках мяса государству в 1939 г.";

р) ст. 9 постановления СНК СССР от 23 апреля 1939 г. № 542 "О мероприятиях по улучшению каракулеводства".

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

Раз'езжаясь на места, мы, колхозные агитаторы, широко развернем в своих колхозах массово политическую работу по обсуждению постановления партии и правительства, доведем его до глубокого сознания каждого колхозника.

Тузовский, Захаров, Пантелева, Степанов.

## Об оценке видов на урожай и отнесении колхозов к разрядам урожайности

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома отмечают, что со стороны райкомов ВКП(б), райисполкомов, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов подготовительным работам к проведению оценки видов на урожай не придано должного политического значения, как этого требует решение Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 мая 1939 года, вследствие чего подготовка к проведению этого важнейшего мероприятия в колхозах, МТС и совхозах развернута слабо.

В Кольванском, Асиновском и Купинском районах до сего времени не проведены инструктивные совещания председателей колхозов, директоров МТС и работников райзо и УНХУ.

Агрономы, агротехники и передовики сельского хозяйства не привлечены к подготовительным работам по обеспечению своевременной и правильной оценки видов на урожай.

Районные инспектора нархозучета не во всех районах организовали наблюдения за контрольными колхозами.

Придавая исключительное значение в деле отнесения колхозов к разрядам урожайности — своевременной и правильной оценке видов на урожай, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляет:

1. Предложить секретарям райкомов ВКП(б) и председателям райисполкомов не позднее 20 июля

провести совещание по вопросу проведения оценки видов на урожай с председателями и счетоводами колхозов, председателями и секретарями сельсоветов, директорами МТС и совхозов, агрономами, работниками райзо, нархозучета и Наркомзага.

Привлечь к делу оценки видов на урожай передовиков сельского хозяйства и руководителей ефремовских звеньев.

2. Обязать председателей колхозов и директоров совхозов произвести оценку видов на урожай по состоянию на 1 августа. Предупредить их, что оценка видов на урожай должна даваться на основе осмотра в натуре посевов всех установленных культур.

3. Предложить зав. райзо и директорам МТС проверить правильность оценки видов на урожай по каждому колхозу и в случае установления фактов занижения урожайности внести свои поправки.

4. Обязать председателей райисполкомов, зав. райзо и директоров МТС обеспечить представление всеми без исключения колхозами отчетов об оценке видов на урожай по состоянию на 1 августа.

5. Обязать зав. райзо и директоров МТС представить к 5 августа с. г. районным уполномоченным Наркомзага, районным инспекторам нархозучета и обло отчетные материалы об оценке видов на урожай.

6. Обязать обло

(г. Громов) не позднее 10 августа с. г. представить облуполнаркомзагу данные об оценке видов на урожай по районам.

7. Обязать облУНХУ (г. Дубов) не позднее 10 августа на основании проверки материалов в колхозах, райзо и МТС, а также специальных контрольных обследований представить облуполнаркомзагу заключение по оценке видов на урожай по каждому району.

8. Обязать тт. Гридасова, Громова и Дубова организовать проверку как подготовительных работ, так и правильности определения видов на урожай, командировав на места ответственных работников из своих аппаратов.

9. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы взять под непосредственный контроль работу земельных органов и органов нархозучета по определению урожайности и оказать им в проведении этой работы необходимую помощь.

10. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и уполномоченным Наркомзага вести решительную борьбу с возможными антигосударственными проявлениями в деле определения урожая, привлекая виновных в занижении урожайности к строжайшей ответственности.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. БОРКОВ.

И. о. председателя Новосибирского облисполкома М. БУРЛАКОВ.

9 июля 1939 г.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Вечернее заседание 11 июля

На вечернем заседании пленум заслушал доклад Киселевского райвоенкомата тов. Слободчикова и доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Демьянова о состоянии оборонной работы в городе и районе.

В своих выступлениях докладчики отметили, что капиталистическое окружение и создавшееся международное положение требуют от нас повседневной работы по укреплению оборонноспособности нашей страны.

XVIII съезд партии большое внимание уделил организации оборонной работы, укреплению организаций Осо. Тов. Ворошилов в своей речи на XVIII съезде ВКП(б) сказал: «Нужно помнить, что фашистские, и не только фашистские, государства имеют в настоящее время большое количество специально оборонных организаций, которые, будучи построенными по военному образцу, являются весьма серьезным и эффективным элементом, дополнительным к регулярным их армиям. Мы не можем, не имея права отставать в деле организации нашего населения в целях защиты наших городов, фабрик, заводов и колхозов, жизни и достоинства народа от возможных нападений врагов».

Однако в нашем районе оборонная работа поставлена крайне неудовлетворительно. Многие партийные и профсоюзные организации совершенно не занимаются вопросом оборонной работы. Они считают оборонную работу второстепенным делом. Например, парторганизация шахты № 5 (секретарь партбюро тов. Павлюков) в этом году ни разу не ставила вопроса на партбюро об оборонной работе. В результате на шахте из всего коллектива членами Осо состоит только 6 процентов. На шахте № 4—10 за 6 месяцев ни на партбюро, ни на шахт-

коме не заслушивался доклад председателя первичной организации Осо. В парторганизации этой шахты (секретарь партбюро тов. Обухов) насчитывается 60 членов и кандидатов ВКП(б), из них членов Осо только 18 человек. Не членами являются: зав. шахтой № 4—10 т. Бортников, группторг первого участка т. Ахмедзянов, председатель райкома угольщиков т. Бункус, зав. шахтой № 1—2 т. Жинжин, его помощник т. Алфимов, а всего по району из 2.250 членов Осо коммунистов только 183 человека, комсомольцев 479 человек. Такое же положение с работой осовашихимовских организаций и на остальных шахтах.

ГорОсо и его председатель т. Масленников не руководят низовыми организациями Осо и не передают опыт работы лучших, как, например, первичная организация Осо на шахте № 4—10. Председатель т. Брыжак неплохо организовал работу кружка, где имеется значкистов 191 человек, но ему партийная и профсоюзная организации не помогают, ввиду чего за последнее время он ослабил работу. В отдельных первичных организациях Осо, как машзавод, шахта № 3, совсем не имеется председателей.

Особенно плохо обстоит дело с оборонной работой в сельской местности, но горОсо этому не уделяет никакого внимания. Докладчики также отметили неудовлетворительную работу физкультурных организаций и организаций РОКК города. Руководитель физкультуры Симович почти никакой работы не ведет.

Все эти факты свидетельствуют о том, что горком ВКП(б) забыл этот важнейший участок работы, не мобилизовал партийные организации на подьем оборонной работы в городе и районе.

## Оборонную работу — на должную высоту

Из выступления секретаря горкома комсомола тов. Гриднева

Наша молодежь проявляет большой интерес к изучению военного дела, но первичные партийные и комсомольские организации не поддерживают это стремление молодежи. Большую ответственность за организацию в подготовке молодежи к изучению военного дела несет городской комитет союза молодежи. С этой почетной и ответственной задачей мы не справились, не подсказали нашей молодежи и не организовали ее в осовские организации. Совершенно

никакой работы мы не вели и с командирами запаса.

В городе имеется парашютная вышка, но она до сих пор не открыта. Такие организации, как совет физкультуры, РОКК, горОсо, работают неудовлетворительно. В прошлом году были отпущены средства на устройство тира, но их мы не использовали. Физкультурная и оборонная работа в нашем городе и районе находится крайне на низком уровне.

## Отлично подготовимся к уборке урожая

Своей повседневной стахановской работой горняки шахт треста „Кагановичуголь“ добились замечательных успехов в деле под'ема угледобычи. 30 июля они выполнили полугодовой план угледобычи, дав сверх плана 4.773 тонны угля.

На днях слет стахановцев-шахтеров обратился с призывом к нам, колхозникам, — во всю ширь развернуть социалистическое соревнование на колхозных полях за образцовое проведение сенокосной кампании, за большевистскую подготовку к уборке нового сталинского урожая.

Обсудив ваше обращение, товарищи стахановцы, мы, колхозники колхоза „Трудовая дружба“, Кара-

гайлинского сельсовета, обязуемся с честью выполнить предъявленные нам требования. Мы берем на себя обязательство заготовку кормов для социалистического животноводства полностью закончить к 25 июля и к этому же сроку закончить все подготовительные работы к хлебоуборочной кампании и сдаче зерна государству.

Честным трудом на необ'ятных колхозных полях будем повседневно бороться за выполнение лозунга товарища Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна в нашей стране.

По поручению общего собрания колхозников — президиум собрания.

## Выполнить с честью требования горняков

Опубликованное на днях в районной газете „В бой за уголь“ обращение стахановцев горняков треста „Кагановичуголь“ нашло горячий отклик среди всех трудящихся колхозной деревни нашего района.

Колхозники и колхозницы промартели „Путь Ленина“, Верх-Чумышского сельсовета, обсудив обращение шахтеров, тут же на общем собрании все, как один, включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяв на себя обязательство провести сенокосную кампанию в установленные правительством сроки при высоком качестве и закончить все подготовительные работы к хлебоуборочной кампании не позднее 25 июля. Колхозники вызвали на социалистическое соревнование промколхоз „Пихтовик“, Михайловского сельсовета.

Бабянко.

## Когда Заготскот рассчитается за мясopоставки?

В апреле колхоз имени Пугачева, Бурлаковского сельсовета, сдал в счет мясopоставок три головы крупного рогатого скота и четы-

ре свиньи, за что колхоз должен получить 395 рублей. Но Заготскот до сего времени деньги колхозу не уплатил. Старостенков.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

**БОЕЦ В МОМЕНТ НАСТУПЛЕНИЯ**

Современный бой во многом отличается от боев прошлых времен.

Появилось много меткого и скорострельного оружия. Прошла пора старой военной поговорки, что „пуля—дура, а штык—молодец“. Теперь пуля поумнела, хотя штык попрежнему остается молодецком.

Следует, однако, всегда помнить, что победа без **борьбы и умения** не дается. Еще в мирное время мы должны упорно учиться побеждать, учиться ежедневно, настойчиво.

В боевой обстановке бойцу придется действовать и под командой своего командира и в одиночку, придется действовать днем и ночью, в хорошую погоду и в дождь, в туман и в снег, на разнообразной местности. Вот почему боец должен знать, как поступать в том или ином случае.

В этой статье мы рассмотрим, как бойцу лучше всего наступать.

Наступать—значит подойти к врагу и штыком уничтожить его, захватить его расположение. Врага упускать нельзя, так как если он уйдет, то, оправившись, может снова начать борьбу.

Каждому ясно, что чем больше противник готовился к обороне, тем сложнее будет наступление на него, так как он крепко защитит укрепления, цели вокруг будут у него пристреляны, все будет рассчитано, измерено. При всех случаях боец должен всегда ясно понимать не только свою задачу во время наступления, но и задачу всего отделения, взвода и роты. Иначе усилия бойцов будут разрозненны, что, конечно, ослабит общий удар.

В наступлении приходится перебежать, чтобы быстрее добраться со штыком до врага. Чем дальше ты бежишь, тем дальше ты на виду у противника. Значит, нужно стараться, чтобы он не успел ни прицелиться, ни выстрелить. Для этого следует бежать не больше 3—4 секунд и быстро ложиться, скры-

ваясь в траве, в кустах или за любым иным укрытием.

Подниматься для новой перебежки надо несколько поодаль от того места, где ты упал, так как враг мог выследить тебя и прицелиться. Надо аккуратно отползти в сторону, быстро вскочить и, поднявшись, лететь дальше пулей. Раньше, чем подняться для новой перебежки, следует осторожно высмотреть и наметить новое место для укрытия: канаву, ямки, кочки. Если впереди большое укрытие—овраг, глубокая лощина, куда пули не достают или свистят высоко над головой,—тогда незачем по этому участку бежать. Можно здесь двигаться ускоренным шагом, чтобы не растрчивать зря силы, нужные для атаки.

Попав под неприятельский огонь, не теряйся: тут нужна выдержка и сообразительность. Если противник ведет огонь из пулеметов или винтовок, укройся за ближайшим укрытием или же быстрее берись за лопату и окапывайся.

Как только противник прекратит огонь,—вновь перебегай или стреляй в него сам, поддержи огнем своих товарищей.

Если ты попал под артиллерийский огонь,—определи, какими снарядами стреляет противник.

Фугасный снаряд обыкновенно взрывается в земле и образует воронку. В этой воронке можно укрыться, так как два снаряда в одну точку попасть не могут. Затем перебегай к новому укрытию или к следующей воронке.

Осколочный снаряд разрывается, ударившись в землю, не зарываясь в нее. От него осколки летят во все стороны; укрытием может служить каждая ямка или канава.

Шрапнель везет в воздухе. Попав под шрапнель, лучше перебежать вперед, чтоб уйти из-под прицела.

Если же ты попал под химические снаряды, то сейчас же дай знать об этом товарищам и своему командиру, надень противогаз и избегай укрывать-

ся в ямах, канавах, лощинах, оврагах, так как газ именно там застаивается.

Вообще, попав под артиллерийский огонь, старайся перебежками вперед уйти из-под прицела.

В момент наступления надо всегда помнить такое правило: если выбираешь место для передышки после перебежек, то ищи надежное укрытие; если же выбираешь место для стрельбы, то отыскивай удобство для ведения огня.

Перебегая, никогда не приближайся к отдельно стоящим предметам: отдельным деревьям, отдельным кустам, копам и т. п.,—так как по ним противник заблаговременно пристрелялся, ему уже известны расстояния до них.

Участки в густой траве, высоком посеве можно переползать. Точно так же можно переползать по мелким кустам. Однако и переползая, надо делать остановки, чтобы колебания травы и кустов не выдали тебя. При этом следи за оружием, чтобы не засорить его землей.

Всегда надо помнить о маскировке. Замаскироваться—значит слиться с окружающей местностью так, чтобы противник даже на близком расстоянии не мог тебя обнаружить.

Во всяком бою очень важно, чтобы наблюдение за противником велось непрерывно. Одновременно надо следить за движением своих товарищей, за соседними частями. Наблюдение—обязанность каждого бойца. Все, что ты заметил у противника, о том, что делается у соседей,—ты должен доложить командиру. Наблюдать нужно так, чтобы не обнаруживать себя.

Все эти советы очень полезны для многих случаев наступления. Боец должен всегда сам сообщать и находить наилучшие способы, как действовать, укрываться, двигаться вперед во время наступления и обеспечивать победу.

Майор А. Занкин.

**Достоинно встретить день призыва в РККА**

(Письмо красноармейца)

Я нахожусь сейчас в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Нет и не может быть почетнее задачи охранять наши священные границы социалистической родины.

За время моей службы в Красной Армии я понял, что Красная Армия является школой политического воспитания, которая воспитывает людей честными,

добросовестными и до конца преданными великому делу партии Ленина—Сталина.

Товарищи допризывники города Киселевска! Приближается день великой радости в вашей жизни—день призыва в ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Отмечайте этот день еще большим развешиванием

социалистического соревнования на шахтах, предприятиях, колхозах и МТС! Множьте ряды стахановцев и ударников угольной промышленности и сельского хозяйства! Будьте примерными для всей молодежи в налаживании военно-физкультурной работы!

Ионов.

**Новые кадры агитаторов**

11 июля при парткабинете 73 человека закончили десятидневные курсы агитаторов. Эти агитаторы, разойдясь по предприятиям, колхозам, поведут массово-политическую работу среди рабочих и колхозников.

Избач-агитатор колхоза „Огонек“ т. Тузовский говорит:

—По прибытию на участок работы я в первую очередь соберу комсомольский актив и вместе разрабатываем на период сеноуборочной и хлебоуборочной кампаний план агитационной работы, в который войдет глубокое изучение с колхозниками постановлений „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ и „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году“. Организуем группу желающих изучать материалы XVIII съезда и „Краткий курс истории ВКП(б)“.

—Главной задачей моей работы,—говорит агитатор колхоза „Зерно“ т. Захарова,—является: организовать беседу с женщинами, которые не работают сейчас в колхозе (а они у нас есть), и рассказать, какой вред колхозу и лично себе приносят невыходы на работу.

В процессе своей работы я также буду устраивать беседы с колхозниками на антирелигиозные темы. В свободное время в бригадах буду проводить читку газет и художественной литературы.

Бабенко.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

15 июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета состоится **теоретическая конференция по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“**.

Пробьса ко всему партактиву прибыть на конференцию для принятия участия.

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

**Киселевский горно производит набор на курсы учителей I—IV классов**

продолжительностью в 10 месяцев. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование за 7 классов и выдержавшие испытания по всем предметам. Документы славать в горно.

Прием заявлений до 10 сентября с. г. Испытания с 15 сентября. Начало занятий с 1 октября. Установлена стипендия до 120 рублей в месяц.

ГОРОНО.

Центральный клуб угольщиков

**14 июля** Гастроли Ленинградского театра кукол и марионеток

**ДЖИМ И ДОЛЛАР**

В 2 отделениях 17 картинах. Начало в 9 часов. Касса с 6 ч.

**Потерялись** двухмесячные поросята (свинка и боровок), масти белой. Знающих просьба сообщить по адресу: центральная парикмахерская Михееву.

Транспортной артели „Кузбасс“ требуются **старший бухгалтер, колесники, плотники, пильщики, коновозчики, конюхи, сторожа.**